

САМОСТАЛНИ СИНДИКАТ ПРЕДШКОЛСКОГ ВАСПИТАЊА И
ОБРАЗОВАЊА СРБИЈЕ



11000 БЕОГРАД – Дечанска бр. 14/V - ☎ / факс: 3349-451

- Моб. тел. председнице 066/21 00 28

ПИБ 102693286 * Матични број 17568418 * Текући рачун: : 325950060002321842

E-mail: sindikatspredskolaca@gmail.com- www.predskolstvo.rs



Бр.64

Београд, 20. 11. 2023.

Саопштење за јавност

Самостални синдикат предшколског васпитања и образовања Србије покренуо је акцију да се дошколованом кадру у предшколству, укључујући и васпитаче са седмим степеном, признају коефицијенти за зараду!

Сви који нас прате, знају за нашу борбу да се **признају дипломе дошколованом кадру**, који су дипломе стекли у прелазном периоду реформе високог образовања и били неправедно кажњени грешкама самог система. Најновијим изменама закона, наше дипломе су коначно системски признате на одговарајући начин.

Ово, међутим, не значи да је наш рад правилно вреднован. Поједине општине и градови, укључујући Краљево, Ваљево, Крагујевац, Сремску Митровицу и друге, имају такве систематизације радних места које уопште не предвиђају васпитаче са образовањем у нивоу мастера. Припадајући коефицијенти нису свуда признати ни дошколованим сестрама-васпитачима, куварима и многим другим занимањима која су неизоставни део наше делатности.

Мишљење нашег синдиката јесте да наша деца **заслужују да са њима раде високообразовани кадрови** што је и законом предвиђено. Примера ради, на мастер програму за васпитаче, између осталог, стичемо знања како да водимо акциона истраживања у вртићу, како да критички преиспитујемо и унапређујемо постојеће васпитно-образовне праксе, координирамо тимовима, користимо информационе технологије, и тако даље. Другим речима, ови кадрови су већ кључни за покретање позитивних промена у предшколству – и да бисмо их задржали, они морају бити одговарајуће плаћени!

Кампању за нову систематизацију и признање коефицијената започели смо синдикалном акцијом на својим радним местима – **пошто су нам рекли да са својим дипломама „можемо само да се сликамо“ – то смо и урадили!** У току претходне недеље, акције су отпочеле у Краљеву, Алексинцу, Ваљево. Васпитачице су се сликале са својим дипломама и у својим униформама, а подршку су добиле и од других запослених у својим колективима. Тиме смо показали да је борба за достојанство борба сваког запосленог. **Свако од наших колега на овим протестним фотографијама показао је спремност да се доследно бори за уважавање своје професије и квалификованог рада.**

Наше синдикалне организације широм Србије спремне су да својим оснивачима поднесу своје предлоге систематизације радних места којима би се решио овај проблем. **Спремни**

смо за састанке са представницима локалних самоуправа у сваком тренутку. У среду, 22. новембра, имаћемо састанак са представницима локалне самоуправе у Сремској Митровици и очекујемо да наш захтеви буду прихваћени. О овом проблему обавестили смо и представнике Владе Републике Србије, преко Радне групе за предшколство, те очекујемо да се и Влада укључи у решавање проблема, у складу са својим надлежностима.

Понављамо да је **признавање коефицијената** нашем дошколованом кадру неопходни корак у **уважавању рада** наших чланова и свих запослених и да је доследна примена ових коефицијената у складу са Уредбом захтев од кога **нећемо одустати** ни у једној општини! Ови запослени **дискриминисани** су у односу на друге запослене у области образовања који не зависе од самовоље локалне самоуправе, у односу на запослене у другим општинама где су локалне самоуправе имале слуха и признале ово право, а често и у односу на новозапослене високообразоване колегинице које се од првог дана ангажују у складу са својим образовањем. Напомињемо да су поједини градови (Краљево, Ваљево...) **постигли велике уштеде у својим буџетима** неплаћањем и по петнаест година уназад гратис услуге за децу, тако да нема потребе да себе представљају као жртве (да им је потребна велика количина новца у буџету). Истичемо да **укупан број запослених о којима овде говоримо на нивоу целе Србије није велики** – по евиденцији нашег синдиката, у општинама где смо присутни, реч је о око 250 запослених који су свакодневно понижени на својим радним местима.

У наредним недељама, у градовима и општинама које не буду пристале на наше захтеве, **радикализоваћемо наше синдикалне акције.** У складу са одлукама Председништва нашег синдиката, организоваћемо више таласа јавних протеста на локалу, почев од 1. децембра, и ући ћемо у **процес припреме штрајка упозорења!**

Позивамо родитеље да се преко својих васпитача обавесте о нашим акцијама и да нас подрже. **Наша борба за достојанствен рад је уједно и њихова борба – за квалитетно предшколско васпитање и образовање за њихове најмлађе, из кога најбољи кадрови неће одлазити и напуштати земљу!**

Срдачно,



Председница

Босиљка Јовановић